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Protokół nr XXV/2026 
z sesji Rady Powiatu w Nysie  

z dnia 12 marca 2026 r.  

 
Obrady rozpoczęto 12 marca 2026 o godz. 09:00, a zakończono o godz. 09:18 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 24 radnych. 

Obecni: 

1. Jolanta Barska 
2. Czesław Biłobran 
3. Piotr Bobak 
4. Grażyna Bortniczuk 
5. Joanna Burska 
6. Jarosław Figiel 
7. Ewa Gruszka 
8. Piotr Janczar 
9. Tomasz Jazienicki 
10. Bogusław Kanarski 
11. Jacek Kanarski 
12. Zbigniew Karnaś 

13. Artur Kloryga 
14. Danuta Korzeniowska 
15. Bożena Lewińska 
16. Agnieszka Miler 
17. Paweł Nakonieczny 
18. Teresa Nosal 
19. Daniel Palimąka 
20. Grzegorz Samborski 
21. Ireneusz Szafraniec 
22. Przemysław Tetłak 
23. Damian Wylężek 
24. Janusz Zapiór 

 

Nieobecna : Joanna Czarnecka. 

1. Sprawy organizacyjne: 

a) otwarcie posiedzenia, 

Przewodniczący Rady – Piotr Bobak otworzył XXV sesję Rady Powiatu w Nysie. Oznajmił,  
że została ona zwołana na wniosek Zarządu na podstawie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 
1998 r. o samorządzie powiatowym. Wniosek wraz z porządkiem obrad i projektami uchwał 
wpłynął do niego w dniu 10 marca br. Przywitał następnie radnych, przedstawicieli Zarządu 
Powiatu oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach oraz osoby oglądające obrady online 
(zawiadomienie o zwołaniu sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 1). 

b) stwierdzenie kworum, 

Po sprawdzeniu kworum Przewodniczący Rady oznajmił, że aktualnie w posiedzeniu 
uczestniczy  24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 25 osób stanowi 
kworum niezbędne do uznania obrad za prawomocne (lista obecności - załącznik nr 2). 

Starosta Daniel Palimąka zabierając głos podziękował radnym za udział w sesji. Następnie  
w imieniu Zarządu zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o dodatkowe punkty, tj.: 

- „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Nyskiego do realizacji 
projektu pn. „Nie-Sami-Dzielni - rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby 
niesamodzielne - IV edycja”, 

- „Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki finansowe 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 roku”. 
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Przewodniczący Rady P. Bobak poinformował, że w związku z tym, iż sesja odbywa się  
w trybie nadzwyczajnym, zmiana porządku obrad wymaga zgody wnioskodawcy. Wskazał, że 
Starosta Nyski, jako Przewodniczący Zarządu Powiatu, wystąpił z wnioskiem o zmianę porządku 
obrad, wobec czego warunek ten został spełniony. 

Następnie Przewodniczący Rady zaproponował pierwszą zmianę porządku obrad polegającą na 
wprowadzeniu w miejsce dotychczasowego punktu 4. „Zamknięcie posiedzenia” punktu pn. 
„Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Nyskiego do realizacji 
projektu pn. „Niesamodzielni – rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby 
niesamodzielne – IV edycja” i poddał wniosek pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 
zmiana porządku obrad. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (24) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Jarosław 
Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, 
Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 
Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, 
Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
NIEOBECNI (1) 
Joanna Czarnecka 
 
W wyniku głosowania Rada wprowadziła proponowaną zmianę do porządku sesji. 
 
Przewodniczący Rady zaproponował kolejną zmianę porządku obrad polegającą na 
wprowadzeniu punktu 5 w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań, na które 
przeznacza się środki finansowe Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
w 2026 roku”, po czym zwrócił się do radnych o przegłosowanie tej zmiany porządku obrad. 
 
Głosowano w sprawie: 
zmiana porządku sesji.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (24) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Jarosław 
Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, 
Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 
Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, 
Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
NIEOBECNI (1) 
Joanna Czarnecka 
 
W wyniku głosowania Rada wprowadziła proponowaną zmianę do porządku sesji. 
Tym samym punkt „Zamknięcie posiedzenia” został oznaczony jako punkt 6. 
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2. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu 
realizacji wspólnego projektu pn. „Poprawa efektywności energetycznej budynków 
użyteczności publicznej na terenie Gminy Nysa oraz Powiatu Nyskiego” w ramach programu 
regionalnego Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021-2027 (załącznik nr 3), 

Przewodniczący Rady Piotr Bobak poinformował, że w porządku obrad wystąpił błąd 
redakcyjny, który nie ma wpływu na przedmiot procedowanej sprawy ani na treść samej 
uchwały. Wyjaśnił, że w tytule uchwały użyto spójnika „oraz” zamiast „i”. 

Dodał, że po konsultacji z radcą prawnym uznano, iż nie wymaga to zmiany porządku obrad, 
ponieważ przedmiot uchwały pozostaje bez zmian. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji 
Budżetu i Spraw Regulaminowych, po czym poprosił przewodniczącą o przedstawienie opinii. 

Przewodnicząca Komisji Danuta Korzeniowska poinformowała, że opinia Komisji Budżetu  
i Spraw Regulaminowych jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do treści przedstawionego projektu 
uchwały. Wobec braku zgłoszeń zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu realizacji 
wspólnego projektu pn. „Poprawa efektywności energetycznej budynków użyteczności 
publicznej na terenie Gminy Nysa i Powiatu Nyskiego” w ramach programu regionalnego 
Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021-2027,  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (24) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Jarosław 
Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, 
Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 
Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, 
Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
NIEOBECNI (1) 
Joanna Czarnecka 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu 
realizacji wspólnego projektu pn. „Rozwój mobilności miejskiej w Powiecie Nyskim, 
Powiecie Prudnickim i Gminie Nysa” w ramach programu regionalnego Fundusze 
Europejskie dla Opolskiego 2021-2027 (załącznik nr 4), 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji 
Budżetu i Spraw Regulaminowych, po czym poprosił przewodniczącą o przedstawienie opinii. 

Przewodnicząca Komisji Danuta Korzeniowska poinformowała, że opinia Komisji Budżetu  
i Spraw Regulaminowych jest pozytywna. 
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Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do treści przedstawionego projektu 
uchwały. Wobec braku zgłoszeń zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu realizacji 
wspólnego projektu pn. „Rozwój mobilności miejskiej w Powiecie Nyskim, Powiecie Prudnickim 
i Gminie Nysa” w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021-
2027,  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (24) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Jarosław 
Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, 
Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 
Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, 
Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
NIEOBECNI (1) 
Joanna Czarnecka 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Nyskiego do 
realizacji projektu pn. „Nie-Sami-Dzielni - rozwój usług społecznych oraz wspierających 
osoby niesamodzielne - IV edycja” (załącznik nr 5), 

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii komisji.  

Przewodnicząca Komisji - Danuta Korzeniowska poinformowała, że opinia Komisji Budżetu  
i Spraw Regulaminowych w sprawie projektu uchwały jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji - Ireneusz Szafraniec, poinformował, że opinia Komisji Zdrowia  
i Spraw Społecznych również jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do treści przedstawionego projektu 
uchwały. Wobec braku zgłoszeń zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Nyskiego do realizacji 
projektu pn. „Nie-Sami-Dzielni - rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby 
niesamodzielne - IV edycja”.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (24) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Jarosław 
Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, 
Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 



 

 

5 

 

Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, 
Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
NIEOBECNI (1) 
Joanna Czarnecka 
 
W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki 
finansowe Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 roku 
(załącznik nr 6), 

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii komisji.  

Przewodnicząca Komisji - Danuta Korzeniowska poinformowała, że opinia Komisji Budżetu  
i Spraw Regulaminowych w sprawie projektu uchwały jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji - Ireneusz Szafraniec, poinformował, że opinia Komisji Zdrowia  
i Spraw Społecznych również jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do treści przedstawionego projektu 
uchwały.  

Radny Damian Wylężek zwrócił uwagę, że w tym roku, jak wynika z uzasadnienia, kwota na te 
zadania wynosi ok. 5 mln zł. Zapytał, jaka była kwota roku ubiegłym. 

Wicestarosta Jolanta Barska wyjaśniła, że w tym roku kwota wynosi dokładnie 5 223 120 zł. W 
ubiegłym roku na koniec roku było to 5 688 442 zł, czyli o 400 000 zł więcej, jednak  
w czwartym kwartale ubiegłego roku spłynęły dodatkowe środki i spodziewa się, że w tym roku 
sytuacja będzie podobna. 

Przewodniczący Rady poinformował, że nie widzi więcej zgłoszeń, wobec czego proponuje 
przystąpić do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki finansowe 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 roku.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (24) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Jarosław 
Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, 
Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 
Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, 
Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
NIEOBECNI (1) 
Joanna Czarnecka 
 
W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 
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Przewodniczący Rady poinformował, że termin najbliższej sesji uległ zmianie. Obrady, 
pierwotnie zaplanowane na 20 marca, zostają przesunięte na 27 marca, prawdopodobnie na 
godzinę 9.00. Zmiana terminu wynika z konieczności zapewnienia obecności Pana Prezesa Wód 
Polskich, Pana Balcerowicza oraz Pana Profesora Zaleskiego, którzy przedstawią program 
zabezpieczenia dorzecza rzeki Nysy Kłodzkiej w zakresie ochrony przeciwpowodziowej.  

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Piotr Bobak zamknął XXV sesję 
Rady Powiatu. 

 
 

 

 

 

 

Protokołował: 
 
Zenon Wiszniewski 

 


